
V Bibiane dnes otvoria výstavu Malý a veľký, v 

ktorej aj malé deti môžu robiť veľké veci 
 

BRATISLAVA (SME - pet) - Ak chceš byť veľký, sám musíš pre to čosi urobiť, znie motto 

výstavy Malý a veľký, ktorá bude mať dnes o 16.00 h vernisáž v medzinárodnom dome 

umenia pre deti - v bratislavskej Bibiane. "Hoci máme za sebu veľa výstav pre deti, zdalo sa 

nám, že tento projekt bol pre nás najťažší, pretože pri jeho tvorbe sme boli nútené k 

sebareflexii," povedala spoluscenáristka výstavy A. Petrovická. "Chceli sme narušiť 

zaužívané výchovné stereotypy, keď dospelí často siahajú po argumentácii typu ,na to si ešte 

malý`, fixujú v psychike dieťaťa paušálne delenie sveta na malé - teda menejcenné, 

nevýznamné, slabé či hlúpe - a veľké - teda významné, dôležité, ktoré všetko vie a môže." 

Druhou scenáristkou výstavy je A. Fischerová, ktorá dodala, že výstava Malý a veľký nedáva 

odpoveď, ale kladie deťom otázky, čo je dobré a zlé. Preto nejde o výchovno-vzdelávaciu 

expozíciu s moralizujúcim rozmerom, ale poskytuje priestor otázkam detí. Výstava je o tom, 

že aj malé deti môžu robiť veľké veci. Citlivé a vtipné riešenie scenára z výtvarného hľadiska 

dotvorila objavným a príťažlivým spôsobom autorka výtvarno-priestorového riešenia S. 

Sadílková, ktorá uviedla, že cieľom výstavy je prostredníctvom farebných dekorácií zanechať 

u detí výrazný pocit z interaktívnej výstavy. Hrdinom výstavy a sprievodcom návštevníkov je 

farebný panáčik Hugo, pričom samotná expozícia má tri časti: V prvej (Čo je veľké a čo je 

malé) ponúka deťom svet hier, v ktorom sú samy podľa rozličných vekových kategórií 

strojcami pravidiel. V druhej časti (Čo je v nás veľké a čo je malé), komponovanej 

filozofickejšie, sa deti oboznámia so svetom hodnôt, ľudských pocitov a charakterov, a to tak, 

aby si uvedomili, že kvalitu života môžu ovplyvňovať aj svojím - hodnotovo veľkým - 

konaním. V tretej časti (Čo si ty urobil dobré) prechádza výstava k autentickým výpovediam 

detí o dobrých skutkoch, ktorými potešili a prekvapili malých a neraz i veľkých. 

Dramaturgičkou výstavy je Ľ. Svitáčová a Bibiana si touto prezentáciou pripomína 10. 

výročie prijatia Deklarácie práv dieťaťa. 

 

http://www.sme.sk/c/2183688/v-bibiane-dnes-otvoria-vystavu-maly-a-velky-v-ktorej-aj-male-

deti-mozu-robit-velke-veci.html  


